

## СЛАВА СЕВАСТОПОЛЯ

220 Пушкинский праздник в Севастополе

# ВЕНОК ПУШКИНУ

В свои права вступил июнь, и с ним, с июнем, зашагал по стране наш самый главный литературный праздник — Всесоюзный Пушкинский праздник поэзии. И если раньше мы с нескрываемым интересом, с белой завистью, с сожалением от невозможности личного присутствия на этих торжествах следили за тем, как проходили Пушкинские дни в Михайловском и Болдино, Москве и Ленинграде, в Каменке и Калуге, — так вот, если раньше мы только стремились побольше узнать, то нынче уже сами получили такую возможность — участвовать в них, принимать и проводить эти поэтические праздники у себя.

Наша газета уже рассказывала о торжествах в Гурзуфе, посвященных 185-й годовщине со дня рождения А. С. Пушкина. Сегодня мы хотим познакомить вас с самым севастопольским праздником.

Можно сказать, что свой счет наш праздник повел с прошлого года. Тогда к новому памятнику Александру Сергеевичу, установленному в сквере на улице, носящей имя поэта, собрались любители его поэзии, чтобы возложить к пьедесталу цветы, чтобы вновь услышать дорогие, знакомые с детства строки, почитать его стихи.

Подобные чувства двигали ими и ныне. 6 июня, и очень жаль, что многие наши земляки, еще не знакомые с этой новой литературной традицией, не смогли посетить праздник, но, надеемся, что будущие пушкинские торжества будут собирать

здесь, в зеленом сквере над синей бухтой, все больше и больше любителей поэзии.

Праздник открыл секретарь исполкома горсовета П. Я. Веселов. От имени горкома партии и горисполкома приветствовал он представителей творческих организаций, книголюбов, всех присутствующих, поздравил их со Всесоюзным Пушкинским праздником поэзии. Председатель городского литературного объединения А. Н. Озеров только что вернулся с торжеств, посвященных 200-летию Симферополя. Он рассказал о том, что в областном центре в связи с юбилеем открыты «Скрижали русской славы», на которых увековечены имена всех замечательных людей, связавших свое имя с Крымом. Есть, конечно, среди них имя А. С. Пушкина. Но влияние гения русской поэзии на нашу жизнь не зависит, разумеется, ни от географии путешествий поэта, ни от сроков пребывания его в том или ином крае.

Пушкин — в нашей жизни, в нашем духовном богатстве, в нашей истории и в нашем будущем. И потому неизбежно — как озарение и как экзамен, как испрошение благословения и как клятва на верность, — неизбежно обращение каждого литератора к Пушкину. Пусть не все равноценно в этом поэтическом венке Александру Сергеевичу, но бесспорно одно — искренние, от души идущие чувства. Именно этими чувствами проникнуты стихи, написанные севастопольцами: Александром Аксеновым «Пуш-

кин в Севастополе», Ириной Бохно «Моя поэзия» и «Руда», Борисом Бабушкиным «Читают Пушкина стихи», Николаем Буяковым «Пушкин» и «Одна строка», Иваном Тучковым «Осень», Борисом Эскиным «Пушкин на мысе Фиолент» (часть этих стихотворений мы предлагаем сегодня читателям).

А потом выступили гости Севастополя — артисты Государственного орден Дружбы народов Рижского театра русской драмы, разделившие с нами праздник. Заведующий литературной частью театра, заслуженный деятель культуры ЛССР Э. Н. Сегаль рассказал об огромном влиянии, которое оказала поэзия А. С. Пушкина на латышский народ, о пушкинских местах Риги, о роли театра, который после Октября был единственным русским театром за границей, в пропаганде пушкинского наследия. Ежегодно здесь проводились пушкинские вечера и — представьте себе! — в них принимали участие Ф. И. Шалапин, В. И. Качалов, Михаил Чехов. Из года в год театр открывал свой сезон пушкинским «Борисом Годуновым». И ныне творческий коллектив рижан создал спектакль «Поэт» по произведениям А. С. Пушкина, его дневникам, письмам, воспоминаниям очевидцев.

С литературной композицией об А. С. Пушкине выступили артисты театра Н. А. Белова, Д. А. Палеев, Г. А. Борисова, И. А. Старосельцев. Звучало слово и пела гитара...

Вечер вела главный библиотекарь Центральной библиотеки для детей Н. В. Канивец.

В сквере у памятника А. С. Пушкину в этот день горкиниготорг организовал продажу литературы, в том числе и посвященной поэту. Была проведена подписка на трехтомное собрание сочинений А. С. Пушкина.

Е. ЮРЗДИЦКАЯ.